

加快技术创新 深耕机器人领域 慧灵科技发力工业自动化生态链

本报讯 日前,记者走进位于润州区的慧灵科技(江苏)有限公司的加工中心,看到几十台数控机床、线切割等设备整齐排列着,企业刚招聘的第一批技术人员已经上岗,正抓紧生产企业拳头产品“Z-Arm协作机械臂”的组件。

“作为一家深耕机器人领域,制造领先的轻量化协作机械臂和电动夹爪等产品的高新技术企业,企业革新核心零部件自主研发技术,大幅降低了自动化改造的成本。”公司总经理田军介绍说,“企业落户润州区后,产品面市仅半年销量即破千台,实现销售1000多万元,年销量位列行业内前三,预计今年实现销售额5000余万元。”

产品销售量呈现爆发式增长的背后是企业产品极致性价比竞争策略。以“Z-Arm协作机械臂”为例,企业通过采用自主研发的直驱技术创

新和控制器、伺服电机、直线模组等产品创新,在实现同等功能和效果的基础上,减去机械臂中的减速机部件,大大降低了成本。此外,通过对其配套产品夹爪的创新集成,提高了精密度、实用性,在国内同等规格的产品中体积最小、同时价格压缩到市场同类产品的三分之一,成为市场中紧俏的“爆款”。田军表示,价格压缩的同时是产品质量不断提升,目前“Z-Arm协作机械臂”的精确度达到0.02毫米,在同类产品中位于第一梯队,可广泛应用于轻工行业进行轻巧型作业。

走进企业,记者看到一台台轻量化协作机械臂正轻快灵活地不断挥舞着手臂。“这些是一家生产电子元器件的公司下的订单,目前正在做出厂前的检测。”田军介绍说,产品能够拥有广阔的市场前景,是因为他们成功从成本和应用性等维度

降低了中小企业自动化改造的门槛,以高效率、低成本、模块化的方式输出领先的自动化解决方案。“比如订购这批订单的企业客户就因为受到疫情影响,加快了技术改造的步伐,增加了机械臂的采购量。技改后的生产线从原先的每条40个人,降低为每条4至5个人,大大提升了生产效率。”

“除了传统的轻工业领域,我们的产品应用场景已经十分广泛,还成功挺进了样品检测、无人机换电池、无人售卖智能咖啡机等新业态。”田军介绍,目前慧灵科技的直销及代理商已覆盖全球,Z-Arm与电动夹爪EFG系列产品已拥有几千家客户,其中包括华为、富士康、宝洁、华大基因等世界500强及行业龙头企业,并成功出口至美国、日本、加拿大等30多个国家和地区。

“公司通过引进先进的生产、检

测设备和工艺技术,建立了从市场开发、工程评审、过程控制、品质保证和售后服务的一整套现代管理体系,同时每年企业都将销售额的一半以上投入研发创新中,为企业提供持久的发展后劲。”田军表示,企业的快速发展,离不开润州区和七里甸街道提供的优质服务,营造良好的营商环境,企业的发展思路和愿景也和润州区近年来全力深耕城市经济高质量发展高度契合。去年,企业有幸享受到了包括润州区产业引导基金在内的一系列帮扶举措,为企业站稳脚跟、创新发展提供了强大助力。”

田军表示,慧灵科技将继续以技术创新为基石,在深耕轻工业市场的基础上,让更多的企业提升效率,以先进制造发力工业自动化生态链,帮助更多人解放双手,赋予工业4.0赛道更多活力。(陆彦杰 周琴)

区纪委监委织密开学复课“防护网”

本报讯 近期,润州区纪委监委强化校园疫情防控督查,通过业务部门、监督检查部门、派驻纪检监察组“1+3+5”的协同监督模式,对全区18所中小学、38所幼儿园开学复课校园疫情防控情况开展常态化专项督查。

3月26日至28日,区纪委监委抽调16名人员,组成3个督查督导组,通过明察暗访、随机抽查等,对全区各校开学复课前的准备工作进行首轮督查。督查中共查出5类问题,督促4家单位限期整改,针对督查中发现的问题编发督查专报通报情况,以督查保障学校有序开学。3月30日以来,随着学校陆续开学复课,区纪委监委督查组开展了第二轮督查,重点针对前期督查中发现的问题,对部分学校隔离场所设置、废弃口罩处理等整改落实情况进行“回头看”,推动开学后校园疫情防控科学精准开展。

在督查中,督查督导组要求各学校进一步加大对防控物资保障力度,做好统筹协调,确保疫情防控物资采购及时、管理到位,保障复课后疫情防控物资需求。同时强调各学校要严控重点场所,严把重要环节,加强对教室、食堂、办公室等场所通风消毒、清洁卫生相关工作的管理,严格落实“分餐”制度。接下来,区纪委监委还将继续加强常态化制度化监督检查,推动学校、家庭、社会联防联控,共同筑牢复学复课“防护网”。

(马佳 陈媛 陆彦杰)

健康卫士齐上阵 扣紧复学“安全带”

本报讯 近日,润州区卫生监督所会同教育、疾控部门组成联合检查组对辖区内36所托幼机构开展复课专项检查,进一步保障疫情期间师生在校(园)的生命安全和身体健康。

本次活动,重点监督检查学校传染病防控机制建立、掌握教职员工及学生健康状况、人员排查、防控物资准备、临时隔离观察区设置、开展健康教育等内容。要求各学校落实各项卫生管理制度,严格执行学生晨午检,因病缺课因病追踪登记、疫情报告等规定,严防严控各类传染病在学校暴发流行。针对监督检查中发现的问题,检查组提出合理性指导意见和建议,并下达卫生监督意见书,督促园方整改落实。

区卫生监督所相关负责人表示,他们将持续加大对各类复学复课学校的监督检查力度,不断强化学校、托幼机构疫情防控责任落实,督促学校科学规范、有力有序地开展疫情防控工作。同时,对存在问题的学校进行“回头看”,切实营造安全的校园环境,为学生回校(园)学习、生活筑起坚实的防护屏障。

(凌秀云)

孔家巷小学开展“云端”劳动教育

本报讯 日前,孔家巷小学开展有趣的线上劳动教育初体验云端课程。

好看——活起来的劳动课。辅导员老师从“新时代好少年”主题教育读本中选取内容,为孩子们呈现一节“劳动创造美好生活”主题学习课程,将文字图片变为动态视频,让孩子们尝试有声读书,从身边的人和事入手,展现当代劳动者风采,引导队员树立正确的劳动观。

好玩——动起来的实践活动。疫情防控期间,孩子们宅家,和爸爸妈妈共同做一次家务活,学会新的劳动技能,争做家庭卫生小能手,让智慧的大脑和勤劳的双手共同演奏快乐的劳动之歌。

做好——寻访最美的劳动者。在学校的云端课中,孩子们寻访抗疫最美劳动者,有物业管理、社区工作人员、医务工作者等。孩子们懂得,美好的生活都是劳动者辛勤耕耘的结果,他们是各行各业,守土有责的平凡人,努力做好每一件小事、每一个细节。孩子们用整个身心感悟劳动的力量,懂得只有劳动才能创造美好。(苏丹)



律师居民面对面

日前,七里甸街道天和星城社区联合润州区司法局、七里甸司法所,开展“律师居民面对面”普法主题活动,由律师与居民面对面,为群众提供法律知识宣讲、案例解读和维权援助等服务。

石玉成 摄影报道



快乐学采茶 体验茶文化

4月12日,南山街道回龙湖茶场开展“快乐学采茶 体验茶文化”活动,来自城区的小朋友在茶艺指导下学习采摘春茶,了解农事知识,开心体验茶文化。

石玉成 摄影报道

润州为42家企业发放疫情补贴

本报讯 为全力支持润州区中小企业战疫情、克时艰、渡难关,近日,由区经发局牵头,制定了《润州区关于应对新冠肺炎疫情支持企业共渡难关保障经济平稳运行的补充措施》,涵盖金融支持、稳岗就业支持、技改投入支持、复工复产支持、保供单位支持等多个方面。

政策出台后,为助力受疫情影响的企业迅速恢复产能,实现经济平稳运行,区市场监管局、区商务局、区住建局、区财政局等部门及时行动、主动作为,按照补充措施要求,对符合条件的规模以上民营企业、住宿企业,以及在疫情防控期间做出突出贡献的生活物资供应单位和物业公司发放疫情补贴,共计84万元,惠及企业42家。同时,将省、市相关政策进行梳理,形成了政策文件汇编,在百企走访、城市经济发展大会上印册分发,为企业积极开展“送政策、送服务、送补贴”三送服务。(侍婷婷 陆彦杰)

区劳动监察“点对点”服务企业

本报讯 “太感谢了,帮助我们解决这起劳动纠纷,现在我也安心着手开业了。”日前,市区某酒楼负责人对润州区劳动监察大队工作人员感激地说。

据了解,区劳动监察大队受理该劳动纠纷案件后,多次与当事人电话沟通联系,主动通过“点对点”上门服务方式,最终妥善解决了这起矛盾纠纷,为酒店挽回了名誉损失,助力企业按下复工“快捷键”。

截至目前,区劳动监察大队“点对点”服务走访企业30余家,接待咨询问答120余个。

区劳动监察大队为助力企业有序复工复产,加大风险隐患排查力度,密切关注复工企业的劳动用工情况,通过微信、QQ、电话、实地走访等“点对点”服务方式,传达疫情期间有关劳动关系等文件,重点解答企业、职工集中反映的疫情期间工资发放政策,协调处理劳动纠纷,指导企业通过与职工协商轮休、缩短工时等方式稳定工作岗位,确保辖区企业尽快恢复生产经营。

此外,区劳动监察大队还联合区社会保险管理中心、区就业管理中心等部门,针对目前人社惠企相关政策开展调查研究,收集反馈意见,确保惠企政策有效落地,助力辖区企业复工复产。

(雷柏艳 陈璐 陆彦杰)



健康防疫从日常做起

日前,和平路街道金泉社区开展“健康防疫从日常做起”活动,邀请润州工业园区社区卫生服务中心医护人员指导居民正确使用口罩、消毒液和勤洗手等点滴做起,增强健康防疫意识。

石玉成 摄影报道

爱心助力困难家庭

本报讯 日前,官塘桥街道秀山村干部将一辆崭新的轮椅送到村民廖小梅家中,帮助她的丈夫、女儿解决日常出行问题。“感谢村里,提出需求没多久,就帮我们解决了……”看着眼前崭新的轮椅,廖小梅的感激之情溢于言表。

今年60多岁的廖小梅家住秀山美苑小区,她的丈夫和女儿都是肢体残疾,日常行走困难,平时起居全靠廖小梅一人照顾。考虑到她的丈夫、女儿需要长期服药,低保收入只能勉强维持生活,在村委会帮助下,廖小梅经营起一家小的杂货店,生活逐渐走向平稳。2019年,廖小梅的女婿遭遇车祸,丧失工作能力,年纪尚小的外孙还需要人照顾,一家的重担又落到廖小梅身上。

为帮助廖小梅解决实际困难,官塘桥街道民政办、秀山村委会对她家进行帮扶、慰问,经常上门了解需求,帮助购买生活必需品,联系医疗机构上门体检、爱心企业赠送医疗器械……2019年底,秀山村委会将廖小梅的外孙也纳入低保,并与秀山美苑幼儿园联系,减免部分学杂费。

“村里知道你情况特殊,一定会尽力帮助你们,你自己也要有信心,日子会越来越好的。”秀山村党总支书记朱明辉一边安慰她,一边详细了解一家人最近的生活、健康状况,并鼓励他们积极乐观面对生活。(朱鹏飞 徐晨晨)

党建引领 推进村居环境整治

本报讯 今年以来,七里甸街道四圩社区党总支将党组织“领跑”、党员“践行”、群众“参与”,精心打造以社区大党委-网格党支部-村庄党小组为基本框架的组织体系,形成党员干部带头、上下联动,以点带面,有效推进人居环境整治。

四圩社区党总支相关负责人介绍,加快推进农村人居环境整治,建设生态宜居的美丽乡村,是实施乡村振兴战略的一项重要内容。四圩社区坚持“党建引领+网格服务”模式,推动基层党建与乡村振兴重点任务相结合,广泛开展“我是党员我带头”活动,56名在村党员带头签订承诺书,划定党员责任岗,做好农村人居环境整治的宣传员、保洁员、监督员,确保村庄面貌焕然一新。

此外,社区各党支部组织在村党员深入村庄,通过悬挂横幅、发放倡议书,宣传农村人居环境整治相关政策,引导群众自觉参与到农村人居环境整治行动中。目前,四圩社区人居环境综合整治工作取得阶段性成果,拆除乱搭乱建,各通村道路沿线及农户房前屋后的垃圾、乱堆乱放的杂物都得到有效清理。

(张嘉华)

社区暖心服务 回国留学生

本报讯 近日,宝塔路街道运河社区在摸排中了解到,辖区内有一位留学生从国外回来后被集中隔离,社区立即主动联系她的家人,详细向其询问状况。

当前,如何做好集中隔离人员及其家属的关爱服务,消除他们的紧张、担忧情绪是当务之急。运河社区工作人员向留学生家人告知集中隔离的政策以及注意事项。同时,耐心讲述集中隔离点的居住环境、就餐标准,让他们知晓,在集中隔离点隔离,既是防控的要求,也是对其本人负责,如果发生问题也能第一时间得到解决,从而消除他们的担忧,并叮嘱他们有服务需求及时联系社区。

(杨斌)

预防诈骗宣传 深入集市服务群众

本报讯 日前,润州区财政局七里甸分局深入集市组织开展预防诈骗宣传活动,提醒广大居民提高警惕,采取防范措施,避免财产损失。

活动中,工作人员将印有常见诈骗手段的安全防范手册发放到居民手中,提高居民对诈骗手法的知晓度。提醒居民不要贪心,不要轻信、不要迷信。工作人员介绍说,骗子往往都是利用人们爱占小便宜的心理行骗,对于不能确定的电话、信息要多问、多思考,提高警惕,做到“不听、不信、不转账、不汇款”,切实阻断诈骗分子的“罪恶之手”。

(张敏)

社区开展餐饮场所燃气安全检查

本报讯 近日,南山街道黄鹤山社区组织网格员对辖区内餐饮场所进行燃气安全检查。

网格员对餐饮场所用气环境是否符合要求,是否有倒卧使用现象,钢瓶是否超期使用,钢瓶附件是否齐全,胶管是否合格以及是否按规定配备灭火器等情况进行详细检查。检查中,网格员提醒经营者,一定要严格按照相关要求进行操作,切实做到防患于未然。

(金立煌 卢刚)

